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NOVINKY V PAMÁTNÍKU LIDICE A PAMÁTNÍKU LEŽÁKY

Vážení příznivci, milí přátelé,

připravili jsme pro Vás lednový newsletter, ve kterém najdete

kompletní program našich akcí, množství zajímavých informací i

důležitá sdělení pro návštěvníky.

Přejeme Vám úspěšný začátek nového roku 2026!

KŘESLO PRO MARTINA PÍSAŘÍKA

LIDICKÉ ZIMNÍ VEČERY

14. ledna 2026 od 18:00, Lidická galerie

Srdečně Vás zveme na v pořadí již pátý pořad z cyklu Lidické

zimní večery. Do našeho Křesla pro hosta tentokrát usedne

známý herec, dabér, moderátor a hudebník Martin Písařík.

Proslavil se rolí ve filmu Ro(c)k podvraťáků a v televizním seriálu

Ordinace v růžové zahradě, jeho hlas je ale mnohým známý i z

řady zahraničních filmů a seriálů, které úspěšně daboval.

Martina Písaříka, mimochodem bývalého člena pražského

skautského oddílu Dvojka, na pódiu Lidické galerie vyzpovídá

skvělý Robert Tamchyna, o profesionální hudební doprovod se

postará Marcel Javorček. Těšíme se na Vás!   

Bližší info ZDE

LIDICE PRO 21. STOLETÍ

MEZINÁRODNÍ VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽ

registrace pro školy spouštíme již 8. ledna 2026! 

Již v lednu nového roku 2026 bude zahájen 21. ročník

mezinárodní vědomostní soutěže „Lidice pro 21. století“, kterou

společně vyhlašují Památník Lidice, Ústav pro studium

totalitních režimů a Filozofická fakulta Univerzity Karlovy. Je

určena žákům a studentům ve věku 10–19 let ze škol v České

republice i ze zahraničí a jejím cílem je rozvoj povědomí o

moderních dějinách, podpora kritického myšlení, práce s

prameny a zároveň motivace pro mládež k samostatnému

tvořivému projevu. Soutěž „Lidice pro 21. století“ představuje

jedinečnou příležitost pro mladé zájemce o historii a humanitní

obory, kteří chtějí prohloubit své stávající znalosti, rozvinout

individuální talent a aktivně se zapojit do mezinárodní

vzdělávací aktivity. Projekt probíhá výhradně online

prostřednictvím oficiální webové stránky www.lidice21.cz.
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SKLIZEŇ ODOLNOSTI/HARVEST OF RESILIENCE 

NOVÁ VÝSTAVA V LIDICKÉ GALERII

10. prosince 2025 - 15. února 2026

Odolnost vychází z rovnováhy mezi ochrannou nehybností a

dynamickým jednáním. Umožňuje nám překonávat obtíže a

směřovat kupředu… Výstava „Sklizeň odolnosti“ čerpá inspiraci

ze živých šípkových plotů v nových Lidicích a jejím těžištěm je

“Sklizeň” Richarda Wiesnera symbolizující kolektivní úsilí a

obnovu. Přijměte srdečné pozvání k návštěvě tohoto nového

kurátorského projektu našich prvních rezidentů vybraných v

rámci European Solidarity Residency (ESR) - dvouletého

kooperativního projektu malého rozsahu financovaného

Evropskou unií, jenž se zaměřuje na inkluzi, environmentální

odpovědnost a solidaritu. Jeho cílem je podpora začínajících

kulturních pracovníků, zejména pak těch, kteří pocházejí ze

znevýhodněného prostředí a umění je zde využíváno jako nástroj

společenské transformace. Projekt koordinuje Lidická sbírka

umění, Památník Lidice v partnerství s Pro Progressione

(Maďarsko) a Art radionica Lazareti (Chorvatsko).
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2 0 1 9 8: ZPŘÍTOMNĚNÍ

NOVÁ VÝSTAVA V LIDICKÉ GALERII

14. listopadu 2025 - 15. února 2026

Výstava kurátorky Adély Máchové zkoumá, jak si do paměti

ukládáme prožité události, a jak se k nim po čase opět vracíme.

Kurátorka vede dialog s performancí Martin Zeťové s názvem

„Easy Marchers“ z roku 1998, která je součástí Lidické sbírky

umění a jejíž rozostřené záběry připomínají křehkost lidské

paměti. Skupina ve lvích maskách s portréty českých panovníků

a prezidentů kráčí Prahou a naráží spíše na lhostejnost než

zásah, což otevírá otázky vztahu umění, veřejného prostoru a

politiky. Nová zvuková instalace Jana Krtičky s názvem „Moc si

z toho nepamatuji...“ z roku 2025 do akce vnáší subjektivní

výpovědi účastníků a proměnlivou paměťovou stopu.

Návštěvníci ladí rádiové frekvence a aktivně vstupují do

společného vzpomínání, kde se osobní hlasy mísí s aktuálními

zprávami a popkulturními odkazy…
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OSLAVA ŽIVOTA

DLOUHODOBÁ EXPOZICE LIDICKÉ SBÍRKY UMĚNÍ

22. března 2024 - 7. března 2027

Britský lékař a poslanec sir Barnett Stross, jehož 125. výročí

narození si v letošním roce společně připomínáme, stál v roce

1966 u zrodu Lidické sbírky umění. Ve svém iniciačním dopise

sir Stross uvedl, že nová umělecká sbírka bude nejen připomínat

masakr v Lidicích z 10. června 1942, ale zároveň i oslavovat

život, který v nově vystavené obci rozkvetl po skončení 2.

světové války. „Oslava života“ zkoumá složitou historii Lidické

sbírky umění a vůbec poprvé sbírku zkoumá očima jejího

zakladatele. Vedle nejslavnějších děl umělců jako jsou Gerhard

Richter, Mona Hatoumn a Jitka Válová zde mohou návštěvníci

vidět díla, která dosud nebyla nikdy vystavena. Přijďte se podívat

na tuto vynikající výstavu přímo do Lidické galerie!
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OBĚTOVANÁ ZEMĚ 

VÝSTAVA EDUARDA STEHLÍKA 

do 15. března 2026, výstavní síň In Memoriam

Jaké byly osudové momenty a postavy roku 1938 v

Československu? Opravdu jsme se vzdali bez jediného výstřelu?

A lze se zlem vyjednávat a obchodovat? V úterý 23. září 2025

proběhla slavnostní vernisáž nové výstavy ředitele Památníku

Lidice věnované všem mužům, ženám a dětem, kteří zahynuli

během 2. světové války v boji za svobodu Československa.

Přijměte naše pozvání do komorní expozice výstavní síně In

Memoriam, kde na Vás bude opět čekat nejen autorův poutavý

výklad, ale i množství unikátních, nepříliš známých fotografií.

Výstava je ke zhlédnutí zdarma v rámci otevírací doby

Památníku Lidice.
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53. ROČNÍK MDVV LIDICE 2025

MEZINÁRODNÍ DĚTSKÁ VÝTVARNÁ VÝSTAVA LIDICE

POSLEDNÍ MOŽNOST NÁVŠTĚVY!

Aktuální expozice jedné z největších světových přehlídek dětské

tvorby bude přístupná již jen do 1. února 2026! Téma letošního

ročníku je „Hra aneb hrou k poznávání světa“. Hra je vlastní

mnoha živým tvorům, hrou se bavíme, pomocí hry se učíme, hra

rozvíjí kreativitu a probouzí zvědavost. I expozice v Lidické

galerii je hravá a ke hře vybízí mnoho interaktivních exponátů. V

letošním ročníku vybírala odborná porota z téměř 13 tisíc

zaregistrovaných uměleckých děl od mladých výtvarníků z 69

zemí. Po pečlivém výběru udělila 1 580 ocenění, včetně 237

medailí, dětem z 64 států. Na výstavě je celkem 1 515 děl, které

najdete v prvním patře Lidické galerie – nenechte si ujít poslední

příležitost k návštěvě!
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STRÁŽCI ČERNÝCH LESŮ

KOMORNÍ VÝSTAVA

Veřejná knihovna Lidice

Mladý hlasatel byl český časopis pro mládež, který vycházel od

24. června 1935 do 17. května 1941, kdy bylo jeho vydávání

protektorátními orgány zastaveno. Každý týden přinášel malým

čtenářům zajímavé informace z různých oborů a v neposlední

řadě také kreslené příběhy Rychlých šípů Jaroslava Foglara. Na

podzim roku 1939 vznikl jeho čtenářský klub i v Lidicích, jenž

dostal název „Strážci černých lesů“. Mladého hlasatele si tu

chodily děti kupovat do trafiky válečného invalidy Augustina

Pospíšila, která se nacházela před lidickým kostelem sv.

Martina. Desátého června roku 1942 stanuli nejstarší z těchto

chlapců po boku svých tatínků a dědečků před popravčí četou v

zahradě Horákova statku, mladší byli zavražděni v plynovém

autu v Chelmnu... Jedno z mála dochovaných svědectví z tábora

v Lodži o posledních dnech života lidických dětí hovoří o tom, že

se starší hoši chovali nesmírně statečně – chránili mladší a

slabší a snažili se jim ve všem pomáhat. Bezesporu byli tehdy

mezi nimi i „Strážci černých lesů“, členové dávno zapomenutého

čtenářského klubu Mladého hlasatele... 
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JSME TU UŽ PĚTADVACET LET!

PAMÁTNÍK LIDICE OSLAVÍ ČTVRTSTOLETÍ SVÉ EXISTENCE

Právě před 25 lety – 31. prosince 2000 – zřídilo Ministerstvo

kultury České republiky „... za účelem péče o trvalé uchování

vzpomínky na vyhlazení obce Lidice a utrpení jejích občanů,

kteří se dne 10. června 1942 stali obětí nacistického násilí, a pro

zachování jména obce Lidice jako celosvětového symbolu obětí

válečných zločinů...“ státní příspěvkovou organizaci Památník

Lidice. Toto významné výročí si budeme připomínat po celý rok

2026, na který je již také připravena obsáhlá vzpomínková,

vzdělávací a výstavní činnost. Úvodní plán akcí, jenž bude v

průběhu roku ještě pravidelně aktualizován, je přístupný na webu

Památníku Lidice.

Bližší info ZDE

STUDIUM Z POHODLÍ DOMOVA

SBÍRKY PL A LSU JSOU NOVĚ PŘÍSTUPNÉ ONLINE

V prosinci 2025 byly spuštěny dvě nové samostatné webové

prezentace, které umožní zpřístupnění sbírkových fondů široké

odborné i laické veřejnosti. Digitalizace sbírek umožňuje téměř

neomezené studium i pro domácí a zahraniční zájemce o

historii Lidic a Lidickou sbírku umění, pro něž by osobní cesta

do středočeské obce mohla představovat zásadní komplikaci.

Tímto krokem se v neposlední řadě Památníku Lidice daří

zodpovědně naplňovat zřizovací listinu, která organizaci ukládá

důstojné šíření odkazu památky staré obce Lidice a její

zachování pro další generace.
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VÝZVA PRO VŠECHNY MALÉ UMĚLCE!

54. ROČNÍK MDVV LIDICE

Uzávěrka soutěže již 6. 2. 2026!

Milé děti, vážení rodiče a pedagogové, srdečně Vás zveme k

účasti v nadcházejícím 54. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné

výstavy Lidice 2026. Projekt patří k největším a nejstarším

svého druhu na světě. Byl založen už v roce 1967 na památku

82 zavražděných dětí z Lidic, stejně jako všech dalších dětí,

které zahynuly ve válkách a ozbrojených konfliktech kdekoliv ve

světě. O pouhých šest let později se z původně národní výstavy

stala výstava mezinárodní, jež si v průběhu let vydobyla světové

renomé. Za téma nadcházejícího 54. ročníku MDVV Lidice 2026

byla zvolena „KNIHA“. Kniha může být kouzelným průvodcem do

světa fantazie i pokladnice vědění. Zvídavé čtenáře inspiruje

příběhy, které vypráví, ale mnohdy potěší i oko svým krásným

řemeslným a výtvarným zpracováním – fantazie v této soutěži

nemá hranice! 
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LEDNOVÁ NABÍDKA Z NAŠEHO E-SHOPU 

STOLNÍ KALENDÁŘ NA ROK 2026

53. ROČNÍK MDVV LIDICE

Stolní týdenní kalendář na rok 2026 přináší výběr z děl

aktuálního  53. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné výstavy

Lidice 2025, jejímž tématem je „HRA“. Kalendář nabízí jedinečný

průřez dětskou tvorbou pocházející z různých kultur a zemí -

obsahuje celkem 53 reprodukcí děl, jejichž autory jsou mladí

výtvarníci ze 34 států světa. Při výběru jsme dbali na co

nejpestřejší zastoupení výtvarných technik, materiálů, věkových

kategorií i zemí původu. Kalendář tak není jen praktickým

pomocníkem, ale i vizuální inspirací a připomínkou dětské

kreativity, která nemá hranice.
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RESTAURACE LIDICKÁ GALERIE

RESTAURACE S PEKÁRNOU

otevřeno pondělí - pátek, 8:00 - 16:00 

Pro návštěvníky Památníku Lidice a hosty z blízkého i

vzdáleného okolí je otevřena restaurace, ve které se můžete

těšit na bohatou nabídku jídel z kvalitních čerstvých surovin i

poctivé domácí pečivo. Od 8:00 do 11:00 jsou podávány skvělé

snídaně – restaurace se tak může stát ideálním místem pro Váš

ranní rozjezd či brzkou pracovní schůzku. Nechybí samozřejmě

kvalitní čerstvá káva, milovníci piva mohou ochutnat čepovaný

Lidický ležák. Srdečně zveme k návštěvě!
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lezaky-memorial.cz

SILVER A V PAMĚTI TŘÍ GENERACÍ

17. ROČNÍK TRADIČNÍHO SETKÁNÍ

9. ledna 2026 Pardubice, Sezemice

Již posedmnácté se opět sejdeme v Pardubicích a Sezemicích,

abychom veřejnosti připomněli jednu z nejvýznamnějších

událostí našich moderních dějin – dramatický příběh Alfreda

Bartoše, Josefa Valčíka a Jiřího Potůčka, kteří 29. prosince

1941 seskočili společně s výsadkem ANTHROPOID do

okupované vlasti, jako vůbec jedni z prvních. Dnes tuto trojici

mladých mužů řadíme mezi největší české hrdiny, avšak neměli

bychom zapomínat ani na hrdinství desítek zcela „obyčejných“

lidí ze zdejších měst a vesnic, kteří parašutisty s nasazením

vlastního života podporovali. Velice nás těší, že vzpomínková

akce „SILVER A v paměti tří generací“ každým rokem roste a sílí.

Z události spíše regionálního charakteru se již stala akce s

účastí zahraničních delegací, v hojném počtu navštěvována

pamětníky a jejich blízkými, z nichž mnozí se stali našimi

vzácnými přáteli. A ačkoliv program vždy zahajujeme v

Larischově vile uctěním památky obětí nacistického teroru,

vnímáme tento den především jako oslavu života skutečných

hrdinů a setkání pamětníků. Přijměte naše pozvání a přidejte se

k nám - rádi Vás uvidíme!
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NA PADÁCÍCH

PŘEDNÁŠKA EDUARDA STEHLÍKA

9. ledna 2026 od 16:20, Sezemice

Součástí odpoledního programu 17. ročníku akce „SILVER A v

paměti tří generací“ – setkání pamětníků, jejich potomků a

zájemců o historii výsadku SILVER A, pardubického odboje a

tragédie v Ležákách – bude rovněž odborné vystoupení Eduarda

Stehlíka. Ředitel Památníku Lidice se bude ve své přednášce

věnovat především slavné historii československých vojenských

parašutistů i jejich současnosti, kterou reprezentují příslušníci

prostějovské 601. skupiny speciálních sil a chrudimského 43.

výsadkového pluku. Akce je určena pro širokou odbornou i

laickou veřejnost a srdečně Vás na ni tímto zveme.
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INDIVIDUÁLNÍ STUDIUM REGIONÁLNÍ HISTORIE

NABÍDKA ONLINE KURZŮ PRO KAŽDÉHO

Vážení přátelé, pedagogové a fanoušci historie, vzhledem k

ukončení hlavní návštěvnické sezóny v Památníku Ležáky v říjnu

2025 Vám nabízíme jako alternativu našich vzdělávacích

programů online vzdělávací kurzy. Vycházejí ze vzdělávacích

programů a zaměřují se na historii osady Ležáky i  na témata z

širšího kontextu lidické tragédie. Online vzdělávací kurz je e-

learningovou platformou umožňující individuální studium. Po

získání přihlašovacích údajů může účastník absolvovat vybraný

kurz odkudkoliv, a to v čase, který si sám zvolí. Kurzy lze

procházet v počítači, tabletu i telefonu. Online kurzy jsou vhodné

pro školní skupiny, jednotlivce i širokou veřejnost a jsou

nabízeny v českém, anglickém a německém jazyce.
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Památník Lidice, Tokajická 152, 273 54 Lidice, tel.: 312 253 063

https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-kreslo-pro-hosta-martin-pisarik/
https://www.lidice21.cz/
https://lidice.art/programme/resilience
https://lidice.art/programme/presence
https://lidice.art/programme/life
https://www.lidice-memorial.cz/vystavy-a-akce/putovni-vystavy/obetovana-zeme-ceskoslovensky-rok-1938/
https://www.mdvv-lidice.cz/
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-strazci-cernych-lesu/
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/plan-akci-pamatniku-lidice-a-pamatniku-lezaky-na-rok-2026/
https://www.lidice-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pamatnik-lidice-nove-zpristupnil-sve-sbirky-siroke-verejnosti/
https://www.mdvv-lidice.cz/vyzva/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidice-memorial.cz/kalendar-mdvv-2026/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lidicerestaurace.cz/
https://www.lezaky-memorial.cz/vystavy-a-akce/silver-a-v-pameti-tri-generaci/
https://www.lezaky-memorial.cz/pamatnik/aktuality/pozvanka-prednaska-eduarda-stehlika-na-padacich-cs-vojensti-parasutiste-1941-202/
https://www.lezaky-memorial.cz/vzdelavani/webinare-a-on-line-kurzy/
https://www.facebook.com/lidicememorial/?locale=cs_CZ
https://www.facebook.com/lidicememorial/?locale=cs_CZ
https://www.instagram.com/lidicememorial/
https://www.instagram.com/lidicememorial/
https://www.youtube.com/@pamatniklidice2419
https://www.youtube.com/@pamatniklidice2419

